
 

Staršovstvo děkuje Vám všem, kteří pamatujete 
na svůj sbor i finančně.  
Vaše dary jsou používány v souladu s posláním církve.  
Žádost o potvrzení pro finanční úřad pošlete prosím na 
adresu plzen-zapad@evangnet.cz, potvrzení Vám rádi 
vystavíme. 
 
Pokud chcete, abychom mohli Vaši platbu identifikovat, 
použijte variabilní symbol a jednu z níže uvedených číslic. 
Tak určíte, k čemu bude Váš dar použit:  
salár – 1 
celocírkevní fond oprav (Jeronymova jednota) – 2 
dar na provoz sboru – 3 
opravy varhan – 4 
opravy kostela – 5 
podpora kazatelské stanice Nýřany – 7 
podpora Galerie u Jižního – 8 
Pokud v.s. neuvedete, bude váš příspěvek použit  jako dar na 
provoz sboru. 
 
Českobratrská církev evangelická – Plzeň Západní sbor 
Němejcova 2,   
301 00 Plzeň; IČO 45 333 700;  
číslo účtu: 0722357319/0800 
 

plzen-zapad@evangnet.cz 
https://plzen-zapadni-sbor.cz 
 
Farář sboru Mgr. Luděk Korpa 
Kurátorka Jiřina Karnoltová,  
Místokurátor  Mgr. Petr Tichý 
 

 
    

  Sborový list  

  Farního sboru Českobratrské církve  
  evangelické v Plzni – západ  

  Advent a Vánoce 2021 
 

 
 
     Anděl řekl pastýřům: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám 
velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se 
vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. 
Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko  
v plenkách, položené do jeslí.“ A hned tu bylo  
s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili 
Boha:  „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi 
lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“ 

 

(Evangelium podle Lukáše 2:10-13) 
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Milé sestry a bratři, drazí přátelé. 
Když dnes přemýšlíme o vánočním poselství, nemůže nám 
uniknout určitá shoda mezi biblickým příběhem a naší 
společenskou i sborovou situaci. Tenkrát to byl vlastně jediný 
světlý okamžik celého příběhu, a to ve smyslu určitého 
duchovního spočinutí a úlevy. Vše, co se dělo před tím, i vše, co 
se dělo pak, bylo jedno velké drama. I my jsme během vánočních 
svátků naladěni na vše milé a hezké, hluboké a úžasné, ale 
zároveň vnitřně tušíme, že i naše osobní a sborové zápasy 
pokračují. Zmíním jen dva příklady. Procházíme zesilující 
pandemickou situací čtvrté vlny Covidu-19. A také náš sbor se 
nyní nachází v těžkém období, kdy si bolestně uvědomujeme 
křehkost a pomíjivost zdraví a života. Rád bych ovšem, abychom 
se na vše nelehké, - a to i to, co jistě prožíváme ve svém 
nejosobnějším příběhu, pokusili podívat očima víry ve světle 
příběhu Josefa, Marie a Ježíše. 
     Nemají ani na okamžik klidu. Vše se jen komplikuje. Sílí 
nejistota. Hrozí jim to nejhorší. A do toho všeho přichází pomoc 
jen neúplná: chlév. Ale Bůh svatou rodinu doprovází a chrání. To 
je její jediná záchrana. Potom se musí zvednout a utíkat před 
zlým Herodem daleko od svého domova do Egypta. Ale  
i v těchto naprosto cizích podmínkách zůstávají předmětem jeho 
věrné péče. Jinými slovy: bolí to, a moc to bolí, ale má to 
všechno nějaký hlubší smysl. 
     Ani my nevíme, co bude dál. Jediné, o co se můžeme opřít, je 
zaslíbení, že Bůh na nás nedopustí větší zkoušku, než jsme 
schopni unést. Slibuje, že dá včas východisko, abychom mohli 
obstát a duchovně povyrůst. To je vše. Nic jiného než Bůh v naší 
blízkosti nám skutečně nezůstává. A je to tak dobře. Naše důvěra 
se má přeci opírat o Krista, ne o faráře a kazatele, ne o církevní či 
společenské jistoty, ne o své zdraví nebo hmotné zajištění. 
      Ano, smyslem naší záchrany je Zachránce, který nás vytahuje 
z vody, symbolicky vyjádřeno. Je to jeho zásah do všech našich 
přiznaných i nepřiznaných propastí. Aby nás ovšem mohl 
vytáhnout,  je někdy  nezbytné zakusit,  že už nemáme ani  v nej-   

 
Staršovstvo sboru upozorňuje všechny členy sboru i všechny 
návštěvníky že po dobu dlouhodobé nemoci bratra faráře 
Luďka Korpy bude provoz sborové kanceláře omezen.  
Na kancelář sboru je možné obracet se i nadále písemně či mailem 
bez jakéhokoli omezení.  
Osobní návštěvu kanceláře sboru je však třeba dopředu telefonicky 
domluvit.  
 
Mysleme prosím na našeho bratra faráře ve svých modlitbách a 
prosme Pána za jeho brzké uzdravení. 
 
 
K důležitým součástem sborového života patří také správa majetku 
svěřeného nám našimi předchůdci ve víře. V případě našeho sboru 
je to kostel Mistra Jana Husi, který je jednou z dominant Jižního 
předměstí již bezmála sto let, a také sborový dům, který je třeba 
řádně spravovat, udržovat a průběžně opravovat. 
Zvelebování obou těchto nemovitostí stojí sbor nemalé finanční 
prostředky. V blízkém období sbor chystá podstatnou rekonstrukci 
sborového domu, která umožní lepší budoucí využití jednotlivých 
nájemních bytů, které se ve sborovém domě nacházejí.  
V kostele připravujeme stavební úpravy prostor zázemí kostela, 
zejména místnosti tzv. presbyterny.  
Modernizace těchto prostor a jejich lepší uspořádání napomohou 
dalšímu rozvoji sborového života. 
 
Milé sestry a milí bratři v Kristu, vážení přátelé přejeme 
Vám klidné prožití adventní doby a plnost radosti a pokoje 
vánočních svátků. Zveme Vás také srdečně do našich 
bohoslužebných shromáždění, kde chceme společně s Vámi 
oslavit narození Božího syna a našeho Spasitele Ježíše 
z Nazareta.  
      Staršovstvo sboru 
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Pavidelný program ve sboru v Plzni 
neděle 9:00 hod.  bohoslužby s kázáním Slova Božího 
Vítáni jsou všichni lidé dobré vůle.  
Bohoslužby se slavením svaté večeře Páně se konají vždy 
první neděli v měsíci a o svátcích.  
Rodinné bohoslužby se konají vždy třetí neděli v měsíci.  
 

středa 26. ledna od 18:00 - biblický seminář 
přemýšlení nad Janovým evangeliem,  
vede bratr Jiří Tomášek 
 

čtvrtek 15:00 hod. - biblická hodina  
 

pátek 17:30 hod. 
dětský skautský klub Kavalíři 
setkání dětí ze sboru a jejich kamarádů 
 

neděle první v měsíci 17:00 hod. 
bohoslužby s hudbou 
 
HOVORY S GALILEEM  
platforma k dialogu nad vztahem vědy, víry a umění 
19. 1. 18:00 hod.  
Genetika a experimentální biologie rostlin 
přednášet bude Mgr. Jaromír Hamet -  
 
 

     Připravujeme: 
     PODOBENSTVÍ 
     výběr z výtvarné tvorby 
     MgA. Hana Süssová 
 

V našem sboru se koná celá řada zajímavých koncertů, 
besed a setkání. Podrobnější informace o nich najdete na 
našich www. stránkách:     http://plzen-zapadni-sbor.cz  
 

 
menším kousek síly udržet se nad hladinou. Už nebylo jediné volné 
místo v domech v celém kraji k důstojnému porodu Božího Syna. 
Už v našem stárnoucím nebo nemocném těle není moc protilátek. 
Už nemáme moc síly vzdorovat hlouposti až agresi tak 
povýšeneckých názorů mnohých spoluobčanů. A právě v této chvíli 
Bůh svým svrchovaným způsobem zasahuje. 
  Přeji proto nám všem prostou důvěru v Boží blízkost 
zjevenou narozením Ježíše v Betlémě i ochranu před vším, co může 
probouzet náš strach i úzkost, nepokoj i naštvání. Vždycky  
a v jakékoliv situaci jsme přece pod Jeho křídly! Pak zakusíme Boží 
slávu i vnitřní pokoj, jak je napsáno ve vánočním příběhu setkání 
pastýřů s Ježíšem a otevřeným nebem. Je, milí přátelé, otevřené  
i pro každého z nás. 

 Jiří Kantor 
 
 

Vánoční modlitba Anselma Grüna: 
     Dobrý Bože, slavíme v těchto dnech vánoční svátky, slavnost 
našeho vykoupení, slavnost narození tvého Syna. Přišel k nám jako 
maličké dítě.  
     Znázornění Josefa a Marie, jak klečí před Dítětem v jeslích, nás 
hluboce dojímá. Zjevuje nám něžnou lásku. Ta nepřichází s mocí. 
Je jako maličké dítě, jež bereme do náručí a houpáme na kolenou. 
To božské Dítě ovšem neleží jen v jesličkách v betlémské stáji. 
Odpočívá i v našich srdcích. 
     Protože ses v nás narodil, poznáváme svou důstojnost. 
Odvažuješ se přijít na svět ve chlévě našich srdcí, abys nám 
v každodenní všednosti života připomínal, že v nás přebývá 
tajemství, které nás přesahuje.  
     Toto tajemství tvé lásky, viditelné v Dítěti v jeslích, přebývá  
v nás a je mezi námi. Poskytuje nám domov v nás samých  
i v našich vzájemných vztazích. Ve svém domě nejsme sami. Ty 
sám sis zvolil dům našeho života za svůj příbytek. Dej, ať se 
nanovo zabydlíme ve svém srdci a ve svém domově jako lidé, 
kterým se dostalo cti stát se místem tvé přítomnosti.  
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Bohoslužby o Adventu a Vánocích 2021 
 

 
19. 12.  2021   Čtvrtá neděle adventní  
Plzeň  9:00 rodinná neděle  
   s dětskou vánoční slavností  
Nýřany 9.30 bohoslužby 
 
 
24. 12.  2021   Štědrý den – půlnoční bohoslužba  
Plzeň 23:00 vánoční hudba pro sbor 
   a varhany  
 
25. 12.  2021   Boží hod vánoční  
Plzeň 9:00 bohoslužby se svatou večeří 
   Páně,  společné bohoslužby 
   s kazatelskou stanicí Nýřany 
 
26. 12. 2021   Neděle po Narození Páně  
 svátek mučedníka Štěpána  
   Bohoslužby se nekonají.  
  Doporučujeme navštívit bohoslužby 
  v Korandově sboru, začátek v 9:30 hod. 
 
 

2.  1.   2022    Neděle Zjevení Páně 
Plzeň  9:00 bohoslužby se svatou večeří Páně 
   společné bohoslužby s kazatelskou 
   stanicí Nýřany 
    17:00 bohoslužby s hudbou pro vánoční 
   rozjímání 
   Vystoupí děti z našeho sboru a dalších 
   plzeňských farností 
 

Kazatelská stanice Nýřany 
 

rozdávání Betlémského světla a výstava betlémů 
23. 12.   16:00 – 19:00 
24. 12.    10:00 – 12:00 
 

Štědrý den – půlnoční bohoslužba –  23:00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pravidelný program v kazatelské stanici: 
neděle 9:30 bohoslužby s kázáním Slova Božího 
 

Literární čajovna  
čajovna s malým občerstvením a poslechem zajímavých knih 
1x za měsíc, září - březen,  
čajovna od 18:00, program od 18:30 
  

čtvrtek 16. 12. 2021  
4. setkání - kniha: Vánoční rozjímání / Anselm Grün,  
z knihy čte Jiří Kantor 
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